



急寻“熊猫血”，千余警民议事群爱心接力

记者 徐越蕾

9月2日，一则全城急寻“熊猫血”的信息出现在许多合肥市民的朋友圈里，牵动许多人的心。9月4日，好消息传来，已有“熊猫侠”献血成功。

一条陌生的求助短信

9月2日10时31分，肥东县公安局店埠派出所民警韩春晖突然收到一条陌生短信，对方自称是合肥人，目前在江苏大学读研究生，其表姐突发疾病在安徽省立医院住院，急需大量用血，血型为稀有的Rh-A阴性“熊猫血”。情况紧急，医院血库该血型存量不足，正在家人为血源发愁时，他突然想到今年年初看见警方发的急寻“熊猫血”推文，便按照上面留的电话号码联系上肥东县公安局民警韩春晖，希望能得到帮助。

三名热心人迅速赶到医院

接到“熊猫血”求助，韩春晖立即与求助者小周取得联系。在核实信息真实无误后，从上次搜集到的“熊猫血”热心群众中寻找RH-A阴性血型人员，并逐个电话联系。很快有三名热心群众表示可以立即赶到医院。最早赶到医院的是上次征集“熊猫血”志愿者时，就留下过联系方式的



刘大姐。“听到消息我就赶过来了，我知道这个血很少见，只要能救命，我肯定义不容辞。”遗憾的是因为身体原因，刘大姐等三人无法捐献。

热线电话打到了凌晨

与此同时，韩春晖立即向上级汇报，通过合肥市2000余个网上警民议事群、政务新媒体平台及朋友圈中转发寻找爱心人士。令人感动的是，消息逐渐传播开后，从9月2

日中午发出信息后到第二天凌晨，不断有热心群众打进电话表示愿意提供帮助。

记者了解到，有100多名“熊猫侠”主动和民警联系，他们中有的是退伍军人，表示自己可以“随时听候组织调遣”；有的一家四口都是“熊猫血”，表示“只要是救命需要，随时电话联系”；有的曾组建过一个“熊猫血”互助群，报名的同时还把信息发到了群里，越来越多的人参与了进来。

由于小周的表姐方女士血小板仍在不断降低，后期可能仍需大量供血，警民议事厅联系人杨捷警官详细登记下了每名热心群众的电话，并从中挑选出4人先前往医院进行献血。

帮助别人也是帮助自己

9月3日上午，市民严先生一大早就赶到了医院，“一开始知道自己是‘熊猫血’的时候还有点害怕，其实帮助别人也是帮助自己。”

“本来我昨天晚上要值夜班，单位领导知道后，不仅给我调了班，还给了休息假，家里人也都非常支持。”献血成功后，市民刘女士也很激动，“这算是这个血型赋予我的责任和义务吧。”

爱心行动一呼百应，众网友直呼感动。据悉，已有2人成功献血，目前用血基本可以保证，但患者仍未脱离生命危险。由于血小板的保存时长只有5天，如果之后手术还有用血需求，警方还将和报名的“熊猫侠”们保持联系。

女子心脏停跳1小时余 经抢救后奇迹生还



星报讯(肖文艳 沈笑 记者 马冰璐) 9月4日，记者获悉，经医护人员13天的全力救治和悉心照看，合肥一女子在严重酸中毒导致心脏停跳1小时后奇迹生还，目前该女子已恢复清楚意识、病情稳定，正在安医大二附院内分泌科病房接受进一步观察治疗。

突发糖尿病酮症酸中毒，命悬一线

家住肥西的余女士今年50岁，患有糖尿病多年。8月18日下午，余女士感到胸闷不适，症状不断加重，在当地医院检查后提示血糖显著升高，经常规治疗后余女士症状并未得到改善，平卧后胸闷持续加重，呼吸费力。

万般无奈下，余女士在家人的陪同下转诊至安徽医科大学第二附属医院急诊，经验丰富的急诊医护人员很快判断出余女士已出现休克及严重酸中毒现象。考虑到患者病情危重，该院急诊团队迅速将余女士转至重症医学二科进行监护治疗。

心脏停跳1小时余，ECMO技术起死回生

“她转进ICU的时候，就已经出现意识不清楚、血压低、酸中毒难以纠正的现象了，没过多久心跳也停止了。”该院重症医学二科主任医师杨旻告诉记者。时间就是生命，杨旻立即组织Pit-Crew复苏团队为患者进

行持续高质量复苏，同时予以气管插管呼吸机辅助通气、床旁持续血液净化(CRRT)等综合处理，但患者病情仍持续加重，心跳迟迟未能恢复。

由于情况非常危急，在征得家属同意后，ECMO(体外膜肺氧合)团队立即为患者进行体外生命支持，同时配合亚低温脑保护等一系列抢救治疗策略，希望能最大程度维持循环功能、保护脑功能，以最小的代价挽救患者的生命。当Pit-Crew复苏团队持续为患者按压复苏一个多小时后，ECMO成功转机了，上机后患者的自主心律很快就恢复了，血压也逐步稳定。

13天的生命守护，患者转危为安

在随后80多个小时的时间里，经过科室医护人员的悉心照料，患者的心脏逐渐恢复泵血功能，生命体征逐步平稳。ECMO上机后第4天，患者心脏功能完全恢复，在该院血管外科及手术室同事的配合下，顺利撤除ECMO。

据杨旻介绍，在ICU期间，患者还先后出现急性肾衰竭、急性呼吸窘迫综合征(ARDS)等严重并发症，科室通过连续性肾脏替代治疗(CRRT)、经皮气管切开、俯卧位+肺保护性通气等技术一步步帮助患者渡过难关。目前，余女士病情稳定，已转入内分泌科病房进一步观察治疗。

池州贵池民生村镇银行 普惠金融浇灌区域特色农业

盛夏的秋江圩阡陌如绣，水泽宽阔。在这一望无际的波光中，一叶叶扁舟穿梭其间，虾农们熟练地拉起沉甸甸的虾笼，将肥美的小龙虾倒入船中，脸上洋溢着丰收的喜悦。

“目前正值销售旺季，我们每天都要卖掉上万斤小龙虾。”看着一辆辆满载着小龙虾的货车渐行渐远，秋江街道东埂村村民胡先生十分感慨。就在几个月前，他还在为筹措不到购买虾苗的资金而发愁。

原来，由于这两年小龙虾的市场行情一直不错，今年春天，胡先生便承包了700亩田地，打算扩大养殖规模。然而，正当他满怀信心准备大干一场的时候，手里的流动资金却出现了短缺。“虾苗还没有采购，冷库也还没建成，再拖下去就要错过最佳放苗时间了，这可怎么办？”

正当胡先生一筹莫展之时，池州贵池民生村镇银行的工作人员来到了东埂村村委会。通过交流，村干部了解到，今年以来，池州贵池民生村镇银行深入开展“进园区、进乡镇、进小区、进街道、进商圈”的“五进”数字化活动以及“党建”引领信用村建设，以“党建+金融”的方式将优质的金融服务和便利的贷款政策送到千企万户和田间地头，打通农村金融服务“最后一公里”。此次工作人员前来，就是来为虾农们送政策的。

“我们全村有耕地1万多亩，目前有9000多亩都实现了稻虾共养，通过30多户养殖大户带动周边群众的模式，从事相关产业的农户已经达到了500余户。”东埂村有关负责人介绍说，这两年全村养殖规模逐年扩大，正是需要资金支持的时候，了解到如今有这么好的帮扶政策，村委会立即把这个好消息通知给了虾农。

有了村委会的“牵线搭桥”，池州贵池民生村镇银行很快完成了十几户农户的贷款审批，陆续发放贷款300余万元，用于支持稻虾共养产业发展。

“我通过池州贵池民生村镇银行的‘养殖贷’，以纯信用的方式贷了15万，无需任何抵押担保，而且利息低、放款快，工作人员主动上门服务，解决了我的燃眉之急。”胡先生说道，目前小龙虾已经陆续成熟上市，资金也在逐步回笼，贷款很快就能还上。“等小龙虾卖完马上就要准备稻种、化肥等农资，这次不用担心资金周转问题了，银行工作人员说需要资金支持可以随时申请贷款。”

胡先生申请的“养殖贷”正是池州贵池民生村镇银行创新推出的一款“三农”普惠信贷产品。近年来，该行凭借在“服务三农 支持小微”领域的深耕，聚焦农业金融中缺乏有效财务数据支撑、新型农业经营主体分布分散、可供抵押资产较少等痛点问题，定制了养殖贷、种植贷、木耳贷等多款专项信贷产品，致力破解农村地区的融资难题，畅通乡村振兴高质量发展中的“毛细血管”。截至目前，该行已与全区64个村(社区)建立了党建共建关系，重点支持当地黄精、茶叶、木耳、焦枣、水稻、鳊鱼、土鸡等区域性特色产业，累计发放贷款超10亿元，受益新型农业经营主体达3000余户。

“下一步，我们将坚定不移地推进党建工作与全行经营发展深度融合，持续聚焦小微企业、农户的金融需求，不断创新‘乡村振兴’金融产品体系，进一步扩大普惠金融服务覆盖面，践行金融服务实体经济发展的社会责任，以‘党建+金融’为抓手，为区域乡村特色产业的快速发展注入源源不断的金融动力。”池州贵池民生村镇银行有关负责人表示。